

我人生的转折点

研修生活的只言片语

结婚十年，婚姻生活是幸福的，可是老天爷不会永远眷顾你的，我深爱了十年的丈夫却背叛我们的婚姻，在外边又重建了一个家庭，抛弃我和年幼的女儿，让我和女儿从此无依无靠。当我听到这个事实的时候我整个人崩溃了，我依赖了十年的天塌了，我人生的支柱倒了，从此我失去了生活的信心，生活变得再也没有规律了，我曾经想到了“死”，可是看到年幼的女儿乞求的眼神，一次次寻死的决心都被女儿那颗纯真的心给软化了，我要为了女儿而活着。

我是一个生活中不幸的女人，同时也是一个幸运的女人：“久旱逢甘雨”，恰逢江苏南通大东有限公司到我们汶上康驿投资建厂，在我的家乡招收工人。我看到了希望，生活有了曙光，我和康驿很多女同胞们被委派到江苏南通大东公司马塘西厂进行研修，学习这里的技工，以后回到家乡为我们的家乡出一份绵薄之力。刚到南通的时候是想家的，怕在这里生活习惯、领导对我们不好。可是事实是相反的，这里的领导对我们是关心的照顾的，把我们的生活起居照顾得无微不至。宿舍是干净整齐的，墙壁刷得粉白，整齐的床铺，被褥一应俱全，就连我们的饮食都照顾到山东人的口味，让我们感受到家的温暖。大东给我的印象是气派而不张扬，环境卫生整洁而又干净，我渐渐爱上了这个地方，爱上了这里的如东人。是大东让我有了重新生活下去的希望，让我看到女人不单单只是在家做黄脸婆，更要勇敢的去闯一闯，做个事业型的女人。女人要独立，首先必须经济要独立，只有经济独立了，才不会被男人唾弃。女同胞们，特别是像我一样的女人，走出来吧，走出禁锢我们的囚笼，像鸟儿一样自由自在的飞出来吧！飞到大东来，让我们在学一技之长，不单单只是以后的生活保障，更要学大东人的精神文明，让我们以后生活的充实而富有情趣，让我们对得起大东更要对得起自己，“水阔凭鱼跃，天高任鸟飞”，只要你有实力，大东便是你伸展自己的舞台。我记得徐志摩一首诗中写到“假若我是一朵雪花，翩翩的在半空中潇洒，我一定认清我的方向，飞扬，飞扬，飞扬。”我相信在大东，我一定会寻找到我生活下去的方向和希望。
(英东公司/高敏)



语

他，一位年近花甲的人，他是如东人，我们都喊他张老师，他在大年初八接我们来大东西厂，跟我们一起住集体宿舍、吃食堂的饭菜，像爷爷一样疼爱、照顾着我们这群外乡来的淘气孩子。

他很亲切，虽然两鬓斑白，他却十分慈祥地疼爱我们，他是“半个山东人”，他曾在山东生活了十五年，所以他会比别人多了解我们这群山东孩子的脾气，他像关心自己的孩子那样疼爱我们。他负责照顾我们，还教会了我们很多，不仅在工作中的，还有生活中的，更有做人的道理。他还关心我们的素养，他把文明用语收集起来，复印出来，发给我们每个人，那不是一张简单薄薄的纸而是一份浓浓的关怀。

他不只是照顾我们，他还有其他工作，他有时还要去东厂办公，当我们下班的时候，他又回到了西厂，为了我们这群顽皮的孩子，他在东西两厂之间奔波。

元宵节那天他感冒了，还伴随着咳嗽，他去打针之后，尽管他的家就在掘港，可他依然住在宿舍里，我知道他是为了在工厂陪我们这些不太老练的孩子们。

我家的老屋，在那乡村小湾里，它四面环水，土墙，草盖的。中间的空地能容纳上千人，供放电影和开会用的，进入老屋的是一条小小的坝堤，这里是由三十几口人组成的大家庭，整天充满着欢声笑语，特别是吃饭的时候，由家里老辈人主持，小孩们在大人中间穿梭着，特别让人开心的是，夏天坐在外面纳凉，一大帮孩子嬉闹着，争着去捉萤火虫。有时，常常为了捉一只萤火虫，孩子们摔跤的摔跤，争不到就哭，似乎觉得越捉越光荣，镇上放电影也是挺热闹的，没有电视，看电影是唯一的乐趣，每次放电影，大人们搬着凳子，牵着孩子争先恐后地来到我们家，小小的坝堤似乎要挤塌了，更有趣的是

有的人为了不买票，早早的躲进我们家，冒充我们家亲戚，那时我们家亲戚最多，看到精彩镜头，那淳朴的笑声回荡在空旷的夜空中。

大家庭矛盾是有的，那时，奶奶就像《大宅门》里的二奶奶一样周旋于矛盾之中，经她调解，每次冲突迎刃而解，化干戈为玉帛，后来，随着孩子渐渐长大，分家是必然的，我们的大家庭也就



老

屋



解体了，记得分家的那天，大家心情都很难过，特别是我，以为分家就是离开，我再也不会看到关心我的家人，哭闹不停，嘴里一直喊着：“不要分家，不要分家”，奶奶劝我说，分了家，我们还在一个院子里住着，大家还会像以前一样喜欢你，我这才蹦蹦跳跳地出去玩了。

分家以后的每一件小事都让我感动，特别是我哥哥生了很厉害的皮肤病，皮肤脱落，大家到处寻找偏方，乃至蛇可以以毒攻毒，男人们能尽力的都尽力，到处捉蛇，我的一个堂哥

为了捉蛇被蛇咬伤，躺在床上好几天，望着他浮肿的腿，看到他为了救我哥哥，不顾自己的一切，我跟爸妈都不禁流下了泪，堂哥却笑着说：“这算啥，过几天就好了，只要堂兄快点好起来就行。”虽然只是普通的一句话，至今令我难以忘怀。

大家庭都盖了楼房，搬出了老屋，每次回家，都要去看看老屋，矮矮的老屋实在太简陋了，但给我的欢乐和温暖是值得回味的，站在老屋的坝堤上，回顾老屋思绪万千，虽然离开了老屋三十几年了，但我常常想起老屋的一切，那里有我美好的童年。
(大东西厂 赵翠萍)

结婚十年，婚姻生活是幸福的，可是老天爷不会永远眷顾你的，我深爱了十年的丈夫却背叛我们的婚姻，在外边又重建了一个家庭，抛弃我和年幼的女儿，让我和女儿从此无依无靠。当我听到这个事实的时候我整个人崩溃了，我依赖了十年的天塌了，我人生的支柱倒了，从此我失去了生活的信心，生活变得再也没有规律了，我曾经想到了“死”，可是看到年幼的女儿乞求的眼神，一次次寻死的决心都被女儿那颗纯真的心给软化了，我要为了女儿而活着。

用餐闲暇中的你，百灵鸟般雀跃，工作的疲乏不见踪影，谈起了孩子的可爱、乖巧，你一脸慈爱；谈起丈夫的疼爱，你更加妩媚。

你真的很美！
工作间忙碌的你，乌黑亮丽长发被束起，宽大工作服遮起你婀娜身姿，另一个素雅的你，周转于机台，步履轻快、动作娴熟完美，纺织出优质棉线，纱线在你修长灵活指间，你真的很美！

你
一名普通的纺织女工，
不觉得自己很美吗？
你真的很美！

你
真的很美！

小保管 担大任

——记大东辅料仓库保管员杭永兰、吴晓莉

大东的仓库不是想象中的简单的储存室，相反，仓库是一个至关重要的物流部门，对企业生产经营有着最直接的影响。仓库工作是极其繁杂的，光各种辅料就近万种，并且每一次的入库、出库都要必须严格认真核对，每一个物品的型号都不能出任何差错，任何一个细节的失误都可能对生产出口进度带来很大的影响，可就是这样繁琐又辛苦的工作，有两位女同志却把它做得有条不紊，井然有序，并坚持多年如一日的勤奋踏实工作着。这就是大东辅料仓库的保管员杭永兰、吴晓莉。

她们每天根据计划部门下达的辅料采购计划单，认真审核清点客户送货数量，发

现客户多送或错送现象及时与计划采购员联系，这就必须对库存数量了如指掌。因为多送的部分就库存积压，造成资金积压。当原辅料采购到仓库时，她们又要严格认真检查商品外包装是否完好，若出现破损，数量多少等情况，就及时上报采购部，当确定进货的数量、规格与相关的单据核实正确后方可入库保管。仓库的重体力活也是常有的，她们虽然是女同志，但重体力活也是尽最大力做，实在干不了的就只好请装卸组的男同志帮忙了。

发货是她们常有的正常事，只要领料单开出的名称、数量、规格；她们都能很准确迅速找到并发货，而且做到准确无误；就这

样每一次的进库、出库都需要反复的检查、核实，日复一日努力着，没喊一声苦，不叫一声累。

每月一次的大盘点，对她们两个人来说是最忙的时候，一边要正常的进仓库，一边又要对库存数量一一清点，必须做到帐物相符，还要从电脑中打印出清单对每一个物品数量进行核对，发现差错认真排查。记得一开始时也曾有小差错，是因为开始她们对仓库的产品不了解，有些不熟悉张冠李戴，两位女同志互相勉励着自己，虚心学习业务，不断地改进，得到了很大的进步。有时盘点时遇到休息天，她们却依然在厂忙碌着，加班着。之所以能把这份工作做好，她们说，只有多花精力，多用时间，把每一次的进库出库都详细的登记输入电脑，从而做帐物相符。

就是这样两位热情、细心、认真、任劳任怨的女保管员，为生产一线真诚负责地服务，让我们对她们报以应有的尊敬。(大东品管部)

绮思幽兰

信手拈来一枝嫩枝，
插入简易饮料杯。
在粉尘的空间，
没有泥土滋养，
没有阳光照耀，

有心无心的浇浇水，
懒得散散的照料，
枝叶却生长得郁郁葱葱。
生命根系延伸、盘旋，
根系间支持、纠结、缠绕……
出乎意料的生机盎然。
生命在忽视中生长，
让我这慵懒的人惭愧。
生命就是这样顽强，

生命就是在无意中成长。
我们没有理由，
没有理由不去关爱生命，
没有理由不去珍惜所拥有，
寸寸生命都有意义！
对自己好一点，
对他人好一点，
生活的好一些！



(英瑞纤维 陆海燕)

20分钟和15分钟

人生有许多准则和信条，那么，有哪些是非常重要的呢？

大学毕业前夕，我们一大群同学去向一位教哲学的教授告别。临走时，老教授说：“我没有什么送给你们的，就送给你们两个有关时间的故事吧。”

1910年，西奥多·罗斯福下野后，作为威廉·塔夫脱总统的特使，参加英国国王爱德华七世的葬礼，并被安排在葬礼后与德国皇帝会晤。德皇傲慢地对罗斯福说：“2点钟到我这里来，我只能给你45分钟时间。”罗斯福回答说：“我会2点钟到的，但很抱歉，陛下，我只能给你20分钟。”

老教授说：“在社会上，如果有对你出言不逊，那么，最好的办法，就是反击回去。

这是一个关于人格尊严的问题，世界上没有比尊严更重要的事情了。我们必须维护自己的尊严，才能得到别人的尊重，这是做人的第一个原则。”

老教授接着讲第二个故事。

林肯的妻子玛丽·托德·林肯做了总统夫人之后，脾气愈来愈暴躁。她不但随意挥霍，还常对人大发淫威，一会儿责骂做衣服的裁缝收款太多，一会儿又痛斥肉铺、杂货店的东西太贵。

有位吃够了玛丽苦头的商人找林肯诉苦。林肯双手抱肩，苦笑着认真听完商人的诉说，最后无可奈何地对商人

说：“先生，我已经被折磨了15年，你忍耐15分钟不就完了吗？”

老教授说：“我讲这个故事是要告诉你们，在家庭里，和自己的亲人相处时，必须要学会忍耐！这是我们做人的第二个原则。清官难断家务事，家庭里没有绝对的对与错，即使你贵为总统，可以号令天下，但在家里，你也只不过是一名家庭成员而已。家和万事兴，说的就是这个道理。”

现在我们毕业都快十年了，同学们聚在一起，还是会提起老教授那两个有关时间的故事……(英瑞纤维 黄晓华摘)